

突出“五聚焦”“五促进”

陕西银保监局多措并举助力定点帮扶显成效

新一轮“两联一包”帮扶工作启动以来,陕西银保监局充分发挥行业力量和金融优势,坚决扛起省级帮扶团团长单位的定点帮扶政治责任,积极牵头8家帮扶单位,融合“银行、保险、信托、期货、担保、财政贴息”6种财政金融工具联动效能,聚焦涉农产业面临的“风险、资金、销路”三大主要难题,组成榆林市佳县省级帮扶团,创新打造“863”金融帮扶模式,多措并举推动各项帮扶政策落地见效,得到了各级领导和社会各界的充分肯定。其中,金融支持红枣全产业链项目获评“榆林市乡村振兴优秀案例”第一名,关爱农村“三留守”群体慈善信托项目入选中国乡村人才振兴优秀案例,并荣获第三届“三秦慈善奖”,成为全市两大获奖项目之一;“乡村振兴产业基金+慈善信托”和“863”金融帮扶等工作被写入佳县政府工作报告。

聚焦基层党建引领,促进帮扶成效提升

一是推动党建与帮扶工作深度融合。陕西银保监局投入党建资金6万元,在帮扶村建设便民服务窗口、打造党代表工作室、创建党员先锋岗、改造图书阅览室,并积极协调中国人寿、太平洋财险省级分公司出资30余万元,在帮扶村修缮新村委阵地。二是开展党建共建活动。协调平安财险陕西省分公司、长安信托等单位党组织与佳县店镇乔家枣坪村党支部结对子,以党建为引领,定点支持阵地建设、产业发展;联动太平洋财险陕西省分公司组织开展党员互动活动,提升帮扶村党组织凝聚力。三是履行结对帮扶责任。陕西银保监局在佳县定期组织召开省级帮扶团联席会议,党委班子成员到村推进帮扶工作,及时协调解

决基层党组织建设、富民产业发展、人居环境改善等涉及全村群众的“急难愁盼”问题,走村入户看望慰问困难群众和驻村工作队员。2022年,陕西银保监局对口帮扶的乔家枣坪村44户111名脱贫人口,年人均纯收入1.5万元,同比增长25%以上。

聚焦特色产业发展,促进群众稳定增收

一是引资金。2022年,陕西银保监局和佳县帮扶团各单位立足当地特色资源,利用政府主导、对口支援、社会捐赠等多渠道引入各类项目资金超过1000万元。二是定项目。陕西银保监局投入资金45万元,鼓励带动帮扶村村民种植中药材面积突破500亩;采取“村集体+龙头企业+农户”模式推动村企共建,助力帮扶企业与村集体试点发展“有田生活”有机农业项目,打造互联网在线监测和订购平台,带动16户村民种植有机小米、黑豆、绿豆等40余亩,亩均增收超过30%;通过创新帮扶企业托管经营、助销帮扶产品等方式,助力村集体经济实现纯收入约20万元,较上年增幅超10%。协调黄河上中游管理局引入资金270万元,新修生产道路一条,淤地坝一座;人保财险投入20万元,用于高标准农田项目建设;中国人寿投入18万元,用于帮扶村黄牛免费配种改良。三是促消费。2022年,帮扶团成员单位在佳县协调争取50余家金融机构、高校和企业,通过员工福利采购、网络直播推广等多种形式,推动佳县农产品进机关、进校园、进企业、进超市,累计推介佳县农产品销售金额超400万元。连续三年倡议开展“全省银行保险机构助销佳县农副产业”专项活动,2022年累计采购佳

县农产品超150万元。

聚焦农村金融服务,促进金融举措创新

一是稳步扩大生猪“期货+保险+财政贴息+担保+银行”五位一体帮扶项目试点规模。风险保障覆盖全县3.2万头生猪,为县内6家养殖企业撬动银行贷款360万元。二是稳步扩大“金融创新支持红枣全产业链”项目试点规模。创新推出红枣“保险+财政贴息+担保+银行”四位一体帮扶项目,累计为全县49个村、26个红枣企业或合作社挽回经济损失520万元。三是协调银行机构开发榆林市首例红枣专项融资产品——“葭州红枣贷”。为榆林地区红枣企业、合作社撬动贷款2829万元,带动超过200位农民就近就业,人均增收2万元左右。四是实施全省首例“乡村振兴产业基金+慈善信托”项目。为涉农产业提供贷款贴息等优惠政策支持,激发产业发展内生动力,促进农民增收。基金初始规模450万元,信托规模150万元,累计为37户涉农小微企业、32户个体工商户撬动担保贴息贷款5265万元。

聚焦留守弱势群体,促进基本公共服务能力提升

一是指导设立关爱农村“三留守”群体慈善信托。2022年末,信托资产规模达103.2万元,累计为307户447位老人提供公益性居家养老服务超过1.7万人次,组织开展各类社区公益活动85场,受益5500余人次,激发超过380名村(社区)志愿者参与。二是实施“陕西银行保险业教育振兴计划”公益项目。目前,已为第一

批18名高一新生发放奖励12.5万元。三是用心用情为群众办好事实事。2022年,陕西银保监局驻村工作队积极争取民政部门支持,完成“老年幸福院”改造,协调榆能集团为“老年幸福院”捐赠20余吨过冬煤炭,向县财政局争取灾后重建资金40万元,修整因暴雨损毁的两处坝堰,添加排洪管道,消除安全隐患。

聚焦行业资源整合,促进县域经济发展

一是搭建银企对接平台。陕西银保监局联合榆林市乡村振兴局、市金融局、榆林银保监分局及人民银行榆林中支等单位,在佳县开展“政银合力搭平台,助企纾困促振兴”政银企对接活动,签订5亿元再贷款协议,与涉农企业座谈交流对接合作,支持绿色信贷,为涉农小微企业、合作社发放贷款超过1400万元。二是组建榆林市首家“惠民便民金融服务团”。首批聘用25名银行机构专业人员担任金融顾问,帮助村民、农户、新型农业经营主体和涉农企业知晓政策、消化政策、用好政策、享受政策,推动金融机构、乡镇政府、村委之间对金融服务的沟通链接,加大乡村振兴信贷产品创新力度,普及金融信贷、征信、反假货币、反洗钱、非法集资、防范金融诈骗等金融知识,营造农村地区良好金融生态环境。三是发挥普惠金融慈善信托效能。推动“大爱长安——普惠金融慈善信托项目”健康持续运行,通过信托资金补偿信贷损失风险,加大对佳县涉农生产经营信贷支持力度。在信托项目撬动支持下,佳县农商行向辖区696户农户、个体工商户等发放贷款5121.43万元。

(陕西银保监局供稿)

金融资讯

全省重点产业链提升发展暨融资对接推进会在西安召开

本报讯 近日,陕西省工信厅联合省财政厅、省地方金融监管局、人民银行西安分行在西安召开全省重点产业链提升发展暨融资对接推进会。

会议现场,陕西省工信厅(产业链领导小组办公室)与国家开发银行陕西省分行、工商银行陕西省分行、中国银行陕西省分行、建设银行陕西省分行等9家金融机构,签署了总金额为4800亿元的3年支持重点产业链发展专属信贷计划合作协议;与开源证券股份有限公司和西部证券股份有限公司签署了支持重点产业链发展合作协议,18家“一链一行”主办方代表与18家产业链核心企业及配套企业代表签订总额为360亿元贷款授信协议。

会上,省工信厅发布了680余户产业链企业融资需求名录,融资需求总额535.89亿元,助力银企精准对接。人民银行西安分行发布《金融支持重点领域信贷产品手册》,省财政厅发布《支持服务民营经济高质量发展财税政策引导手册》,帮助企业更多了解政策、掌握政策,用足用好政策。

兴业银行西安分行成功落地首笔国开行一兴业转贷款业务

本报讯(刘洁)为降低企业融资成本,切实将“金融活水”滴灌至实体经济。近日,兴业银行西安分行与国家开发银行陕西省分行发放了首笔小微企业银行转贷款业务,首批发放贷款4亿元,期限1年,有力满足当地小微企业融资需求。

据悉,此次兴业银行西安分行的该笔小微企业转贷款业务,是指兴业银行向政策性银行借入批发性资金,并按照约定条件向实际借款人发放贷款的信贷业务,以转贷款模式向小微企业提供融资支持,是该行贯彻落实国家关于推进普惠金融发展相关决策部署,进一步优化资源配置,完善小微企业融资服务的积极举措。

兴业银行西安分行作为立足三秦大地,服务地方经济发展的金融机构,一直坚持聚焦主责主业,不断实现对小微企业的精准支持。未来,该行将以转贷款业务持续赋能陕西区域经济发展迈上新台阶。

华夏保险陕西分公司开展“穿过迷雾拥抱你”圆梦公益活动

本报讯 近日,华夏保险陕西分公司前往陕西天爱启智学校,举办“穿过迷雾拥抱你”圆梦公益活动。公司志愿者们为学校捐赠生活用品及学习用品,送上关怀与祝福。

陕西天爱启智学校是目前西北地区规模较大的为轻度、重度智力障碍者提供康复教育、职业塑造等一体化服务的公益性特殊儿童康复中心,为使孩子们能够感受到社会的关爱,在活动现场,华夏保险陕西分公司志愿者们与孩子们进行了丰富多彩的互动,并发放生活用品及学习用品。随后,总经理张毅刚现场致辞,并祝福孩子们学习进步、茁壮成长、乐观向上、感恩生活。

据了解,华夏保险陕西分公司把“爱老慈幼”的“圆梦行动”作为公益战略主线,已连续开展9年。今后,公司将一如既往关爱困境儿童,秉承“让华夏充满爱”的品牌理念,继续谱写践行社会责任的新篇章。

富德生命人寿“成长之路”线上专题讲座活动开启

本报讯 塑造家庭和睦亲子关系,为孩子未来谋篇布局,6月6日,富德生命人寿2023年夏季客户服务活动“家·恋”四季活动夏季篇,以“乘风·著未来”为主题火热开启,并推出“成长之路”线上专题讲座活动。

据了解,本次“成长之路”线上专题讲座,已于6月16日在“富德心服务”小程序首播上线,活动自6月16日至8月4日,每周五推出一期,讲座共八期,分为法治教育、家庭教育、学习新方式三大专题,让少年与法同行,深入讲解少年儿童健康成长问题。活动首期特邀中国人民大学教授、中国预防青少年犯罪研究会副会长、中国青少年犯罪学会常务理事王大伟,带来“与法同行,守护少年的你”专题讲座,分享未成年人从预防犯罪到预防危害、儿童安全、青少年自我防范等内容。用大量真实的案例,采用顺口溜和歌谣的形式,教孩子们如何应对危险与侵害。

成长有道,同心护航。富德生命人寿希望通过“成长之路”线上专题讲座的开展,能够帮助父母了解更多青少年安全教育知识,呵护少年儿童健康快乐成长。

招商金融向实支持民营经济高质量发展

“招商银行西安分行提供的‘招企贷’产品无担保费,审批速度快,帮助我们解了燃眉之急。”在提交申请仅十几分钟就核定放款,西安某印刷公司负责人对该行便捷高效的“招企贷”产品发出由衷赞叹。

近年来,招商银行西安分行坚决贯彻金融支持实体经济、服务民营企业要求,充分发挥招行特色和产品优势,持续加大民营企业信贷投放力度,为民营企业高质量发展注入动能。截至2023年5月末,该行民营企业贷款户数近2万户,增幅近10%,贷款余额近260亿元。

金融相伴 为民营经济发展强信心

小微企业是我国经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、技术进步的主要推动者。目前,我国市场主体超过1.5亿户,其中,小微企业和个体工商户超过1.2亿户。金融如何更好地为民营小微企业服务,成为经济稳中求进的关键所在。

坚持为民营小微企业提供更加全面、方便、智慧的服务为目标,招商银行西安分行聚焦产品创新,推出“招企贷”“政采贷”等线上融资产品,为企业提供便捷的金融服务工具,并通过与税务局、科技局、金融局等单位联合,做好对民营企业的授信支持。该行充分发挥票据业务“小、快、灵”的特点,通过专业化票据产品提供多样化融资服务,充分运用再贴现政策,有效解决小微企业“融资难、融资贵”的发展困境。

为进一步做好金融服务,该行不断提升民营经济和科技型企业的信贷合作服务质效,成立服务新动能、科创型、高成长型客群的专业团队,并对科创类民营企业开辟绿色受理和审批通道,有效提升授信审批及执行效率。

信贷支持 为民营经济发展增动力

党的二十大报告再次强调坚持“两个毫不动



招商银行西安分行与西安市人力资源和社会保障局共同签署创业担保贷款合作协议

摇”,并首次明确提出“促进民营经济发展壮大”。做好民营企业金融服务,招商银行西安分行责任在肩,也大有可为。

在盘活存量信贷资源方面,招商银行西安分行积极支持民营企业参与的省市重点投资项目、民生保障项目,聚焦先进技术应用,加快设备更新升级,着力支持民营企业参与5G应用、数据中心、工业互联网、工业软件等新型基础设施及相关领域投资建设及运营。

西安某科技公司储备了多项核心技术专利,是一家具备自主知识产权、具有核心产品的国家高新技术企业。因前期研发投入大,现金流较为紧张,经营资金出现短缺。招商银行西安分行获悉后,通过“高新贷+高新区信易贷”模式,给予企业500万元信用贷款支持,还帮助企业获得了信用融资贴息,进一步降低了融资成本。

在提升民营企业金融服务获得感方面,该行与省市各级部门建立合作,通过科技局的“秦科贷”、工信厅的“工信贷”、科技局的“科技金融贷”、高新区的“信易贷”等金融产品支持,持续加大对民营企业金融服务力度。2023年4月,在陕西银保监局、陕西省发改委公布的第二批“信易贷”示范银行名单中,招商银行西安分行以优质的金融服务,获评陕西省“信易贷”示范银行荣誉称号。

据悉,为形成民营企业金融支持的长效机制,促进小微企业信贷业务持续健康发展,招商银行西安分行还出台了《小微企业信贷从业人员

尽职免责与问责实施细则》,进一步降低一线人员风险顾虑,真正做到对民营企业“敢贷、愿贷、能贷、会贷”。

科技赋能 为民营经济发展添活力

随着数字化时代到来,新一轮科技革命和产业变革深入发展,企业数字化转型已是大势所趋。为了更好地服务民营企业,解决企业在数字化转型中遇到的难题。2022年11月,借助特有的金融科技优势,招商银行西安分行“薪福通4.0”正式发布,精准洞察企业“人、财、事”三大方向的数字化管理需求,基于“薪税代发、人事服务、财务费控、团体福利、协同办公”五大板块提供全场景解决方案,以全面的开放及连接能力支持更多个性化配置服务。截至2023年5月末,“薪福通4.0”已服务陕西近2万户企业,日常在用企业达2200多家,有效帮助企业打通“流程断点”和“数据孤岛”,助力企业低成本迈过数字化转型门槛,实现企业维度的“数字化普惠”。

未来,招商银行西安分行将坚持“服务实体经济”之本,不断完善信用产品体系,积极响应民营企业金融服务需求,以金融“活水”浇灌民营经济“发展之花”,助力陕西地方经济高质量发展踏上新征程、实现新飞跃。

(招商银行西安分行供稿)